

BÁCSMEGYEI FÜGGETLENSÉG

AZ ALFÖLDI, A BACS-BODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor.,
egyedévre 3 kor. — Néptanítók részére: Egész évre
8 kor., félévre 4 kor. — Egyes szám ára 10 fillér.
Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Felelős szerkesztő:
Dr. MAYER NÁNDOR.
Laptulajdonos a „Zombori Függetlenségi Párt.”

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Erzsébet-körút 13. sz.
hová a lapot illető közlemények és az előfizetések kul-
dendők. — Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatali telefonszáma: 76.

A szabadelvűpárt Bácskában.

Zombor, január 26.

A régi szabadelvűpárt, amely több mint három évtizeden át hibetetlen szolgálai készséggel állott Bécs szolgálataiban és dolgozott a nemzet megrontásán, újból a napfényre vágyik. Megunták a sötét száműzetést, ahová őket a könyörtelenül ítélkező hazafias közvélemény szorította. Néhány éven át távol kellett magukat tartaniok a fórumtól, nehogy újból megfertőztessék azt. Fáj nekik a részvétlen egyedüllét, fáj a nemzet megvetése. Hosszu időn át a hatalom verőfényében melengették testüket. Most újból visszavágnak oda.

Kell lenni valamelyes történelmi igazságszolgáltatásnak, amely könyörtelenül sújt le azokra, akik e nemzet igazai ellen támadtak. Őket egyszer már utólrta végzetük. Most másodsor fogják elszenvadni a nemzettől a szédítő ökölesapásokat, hogy soha többé eszükbe ne jusson a feltámadás.

Ennek a nemzetnek a testén mindig önfiai vágják a leggyilkosabb sebeiket. Szentségtelen kézzel markoltak bele, hogy újra felszaggassák az amugy is ezerfelől vérző sebes testet. Mindig akadtak és akadnak martalócok, akik a nemzet testéből való hus és a nemzet véreből való vér voltak ugyan, mégis lelketlen agyafurtsággal vetették rá magukat törvényes igazainkra. Erre készül most újból a régi szabadelvűpárt és ez a szomorú tény fokozott ellenállásra késztet minden becsületes magyar embert.

Az ugynevezett nemzeti kormány megalakulásával eltűntek a fórumról a régi szabadelvű martalócok. Visszahuzódásra kényszerítette őket a nemzeti közvélemény, le kellett lépniök a nyilvános szereplés szinpadjáról, el kellett hagyniok azt a terepnumot, ahol addig folyton és kizárólag a bécsi érdekeket szolgálták. A nemzet így ítélkezett és ezt az ítéletet nem lehetett megfelelőbbé.

Most azonban, hogy újból kiélestedt az ellentét a nemzet és Bécs akaratára között, vérszemet kaptak a legények. És régi tradícióikhoz hiven megint csak a bécsi akarat uszályhordozóivá

szegődnek. Ujra a napfényre jönnek — nálunk Bácskában is.

Az egyik szabadkai lap munkatársa a napokban beszélgetést folytatott a régi szabadelvűpárt egyik bácsmegyei tagjával. Ez a politikus, aki ismerni véli a bácsmegyei választókerületek viszonyait, azt hiszi, hogy a közeli képviselőválasztások alkalmával e megyének csaknem minden kerületét újra visszahódíthatják a mostani képviselőktől. A szabadelvűpárti politikus a következőket mondotta a bácsmegyei választásokról:

A Khuen kormányt valószínűleg segíteni fogjuk. Ez teljesen Tiszától függ és ha Tisza újból politikai akciót kezd, akkor a szabadelvűpárt a választásokon teljes erővel fog fellépni. Bácskától nagyon sokat remélünk, mindjárt meg is mondom, hogy miért. Vojnits István báró Tisza után több mint bizonyos, hogy akcióba lép. Vojnits pedig a bácskai kerületekben olyan népszerű, hogyha ezt egybevesszük a sokféle jelentkező elégedetlenséggel és az országos politika zavarásával, nem is kell ahhoz valami nagy optimizmus, hogy alapos reményeink legyenek.

A városi kerületeket nagyon is jól ismerjük és tudjuk, hogy ott van még a legkevesebb terünk.

Szabadkán az első kerületben nagyon valószínű, hogy hatvanhetes jelölt fog győzni, mert a tulnyomó részben bunyevác választók inkább rokonszenveznek a hatvanhetes, mint a negyvennyolcas elvekkel. Arról lehet beszélni, hogy a szabadelvűpárti jelölt ott sem fog győzni, de hát minden attól függ, hogy az új főispán, akinek a személyét most még csak találgatni lehet, hogyan tud megegyezni a városi párt vezetőivel. A második kerületben alig hiszem, hogy valaki győzhessen a mostani jelölttel szemben.

Baján azt hiszem, megválasztják a mostani képviselőt.

Zentán nagyon erős lesz a küzdelem az Ellinger-párt és a Justh-párti Lovász Andor között. A zentaiak azonban az Ellinger-párt függetlenségi elveiben nem igen bízna, klerikálisnak tartják a 48-as színezetű Ellinger-pártot, így hát nagyon valószínűtlen, hogy most győzzenek.

Ujvidéken megmarad Teleky Arvéd gróf, a radikális szerbek támogatják és ez a többség.

Zomborban a szabadelvűpárti jelöltnek sok az eshetősége, bár azt el kell ismernünk, hogy Fernbach Péternek az áldozatkészsége és jótékonyága olyan népszerűséget szerzett, amely ellen nehéz lesz küzdeni.

A megyei kerületekben sokkal több az eshetőségünk, sőt van olyan kerület is, amelyet már most a magunkénak tekinthetünk.

Elsősorban azok a kerületek, amelyeket most a nemzeti képviselők foglaltak el. Ilyenek a *kölpényi* és a *títeli* kerületek, amelyeket most Hodzsa Milán és Musiczki Döme képviselnek. A szerb és tót választók között tulnyomó számban vannak a hatvanhetes választók és azt hiszem, hogy itt egyik függetlenségi párt sem fog jelöltet állítani.

A *bácsvárosi* kerületben a néppárti Adamovics Istvánnal szemben valószínűleg győzni fogunk, épügy, mint az *ujverbácsi* kerületben a Justh-párti Baloghy Ernő ellen, aki semmiesetre sem marad meg, ha Vojnits István föllép.

Regöcén Lányi Mórral szemben Latinovits Pál fog győzni. Az *óbecsei* kerületben a nagybirtokosok, különösen a Dungszyerkyek velünk vannak, ezt a kerületet tehát minden valószínűség szerint el fogja veszteni az alkotmánypárti Mihajlovics Andre.

Mi van még hátra? *Bácsalmáson* Lázár Pált sohasem választják meg, hiszen minden jegyzőt fegyelmi feljelentésekkel hurcolt meg, épügy nem választják meg *Apatinban* Hadik Sándor grófot, aki soha életében nem volt Apatinban. *Magyarkanizsán* kevés reményünk lehet Lovász Mártonnal szemben, de azt kiegyenlíti az, hogy a *hódsági* kerület mostani pártonkívüli képviselője, azelőtt a szabadelvűpárthoz tartozott és nem nagyon tévedek, hogy ezután ismét velünk lesz.

Meg vagyunk győződve, hogy ezeknek a rózsaszínű reményeknek szörnyű kiábrándulás lesz a vége. A szabadelvűek azt hiszik, hogy még ma is ott tartunk, amikor még szolgabírói terrorizmussal és csendőrszuronynyal lehetett az urnák elé terelni a választókat.

Bácsmegye független választó polgársága résen áll és elszánt készséggel fogja meghiusítani a bukott szabadelvűek önhitt reményeit. A nemzeti jogok elárulóinak nincs többé helyük a fórumon. Vissza velük!

Városi közgyűlés.

Zombor, január 26.

Zombor város törvényhatósági bizottsága ma délután rendkívüli közgyűlést tartott *Hauke* Imre polgármester elnöklése mellett. A közgyűlés iránt a bizottsági tagok igen gyér érdeklődést mutattak.

A közgyűlés tárgysorozatának első pontja az általános tisztújítás napjának megállapítása volt. A restaurációt február 22-ére tűzték ki azzal, hogy a pályázati kérvények február 12-ig adandók be a város polgármesterénél.

Tudomásul vette a közgyűlés az állandó bíráló választmányának lapunkban már ismer-

tett ama határozatát, mellyel dr. Grüner Samu belvárosi választott bizottsági tagnak megválasztását igazolta.

A minap elhunyt Konyovits virilis bizottsági tag helyébe a póttagok sorából Lugumerszky Istvánt hívta be a közgyűlés.

A polgári fiúiskola mikénti elhelyezésének kérdését az ugynevezett „ötös bizottsághoz” utalta, Jablonszky Miklós alkapitánynak öt heti szabadságidőt engedélyezett, Donoszlovits Józsefnek néhai atyja temetkezési átalánya címén 550 koronát utalványozott és végül Krizsák Ádám kíségető írnok havi járandóságát tovább is folyósította a közgyűlés, amely délután fél négyre már véget is ért.

A tűzoltók közvacsorája.

Zombor, január 26.

Szombaton este olyan fényes és nagyszabású mulatság zajlott le Zomborban a megyei székház dísztermében, aminőre még a legöregebb — tűzoltók sem emlékeznek. A díszterem és a mellette levő főispáni lakosztály tágas helyiségei szinte roskadoztak attól a hatalmas emberáradattól, amely ott nyüzsgött. Ott volt tout Zombor — és éppen ezért feleslegesnek tartjuk e fejlethetetlen szép mulatság részletes leírását. Hiszen mindenki ott volt és mindannyian közvetlenül gyönyörködhettünk abban a pezsgő, eleven képen, amelyet derék tűzoltóink élénk varázoltak.

A mulatság reggel kilenc óráig tartott, vasárnap este pedig morzsából volt.

A jelenvolt hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Orehoja Ernőné, Jakobb Margit, Pálits Józsefné, Raits Istvánné, Angyal Margit, özv. Odry N. né, Czedler Jánosné, Wundszám Ida, Zombory Lajosné és Erzsike, Körmendy Imréné, Varga Ferencné és Mariska, Kollár Margitka, Karly Ferencné és Mariska, Demitner Andrásné, Mérő Ferencné, Szikra Andrásné (Szabadka), Ulrich Vincéné, Orehoja Margitka, Varga Istvánné, Varga Jucika, Paresetich Mariska, Paresetich Lóri, Maurer Ferencné, Meer Matild, Nacs Erzsike, Gubitza Györgyné, Hajnal Ida, Nasits Julia, Ratkó Zsigmondné, Ratkó Baby, Weigandt Józsefné, Weigandt Annuska, Dekker Pálné, Hoffmann Böske, Farkas Gyuláné, Gál Ilonka, Gál Margit, Mátrai Zsigmondné, Varga Ferencné, Kuntits Katica, Török Károlyné, Beretits Zsófia, dr. Gál Rezsőné, Khloyber Lajosné, Khloyber Lilike, Gyurits Márta, Kleiner Gizella, Kleiner Margit, Weigandt Lörincné, Matzitz Gusztávné, Matzitz Margitka, Matzitz Mária, Matzitz Margit, Baszler Péterné, Schwerer Károlyné, Tomcsányi Aladárné, Lindtner Istvánné, dr. Masirevits Brankóné, Vörös Lajosné, Traub Józsefné, Traub Margitka, özv. Kekezevits Mátyásné, Kekezevits Aranka, Kekezevits Piroška, Cselyuszká Mártonné, Rados Márkóné, Rados Jucika, Zsuffa Györgyné, Zsuffa Margitka, Zsulyevits Etel, Csernus Ferencné, Hemm Rózsika, Hemm Gertrud, Perndl Adorjáné, Markovits Ferencné, dr. Danninger Adámné, Knézy Balázné, Knézy Mariska, Marton Imréné, Marton Etelka, Rabovszky Andrásné, Rabovszky Annuska, Jusits Antalné, Jusits Margitka, Stolczer Mária, Baits Vitonimné, Marits N. né, Weidinger Lajosné, Ludvig

Mihályné, Brankov Milánné, Mérő Ignácné, Mérő Jolánka, Anisits Mihályné, Sztekovits Katica, Sztekorits Vilma, Radány Péterné, Radány Ella, dr. Késmárky Béláné, dr. Eperjessy Béláné, Tully Margitka (Tarnóc), dr. Jovánovits Józsefné, Jovánovits Leonka, Bugarszky Athanaszné, dr. Frank Mihályné, Kovalovszky Istvánné, Höger Vilmuska, Heiszler Margitka, dr. Szimonovits Radivojné, Dada Jovánka, Pakányi Zsigáné, Goldfahn Béláné, Pletikoszits Gusztávné, Mihajlovits Istvánné, özv. Köröm Jánosné, özv. Zsembery Józsefné, Böhm Juliska, Gombos Nándorné, Gombos Juliska, Lauer Ágota, dr. Németh Arturné, Kaits Miklósné, Kaits Erzsike, Illin Dezsőné, Fernbach Antalné, Matkovits Béláné, Aman Ferencné, Schieb Ernőné, Herczenberger Matild, Karakásevits Milivojné, dr. Konyovits Dávidné, Majorovits Jolánka, Majorovits Mariska, Pekánovits Andrásné, Pekánovits Emma, Pekánovits Mariska, Pekánovits Ilonka, Faragó Jánosné, özv. Klemm Jusztinné, Klemm Maca, özv. Bozsánszky Istvánné, Bozsánszky Rózsika, Masirevits Péterné, dr. Csernyus Pálné, dr. Huber Józsefné, Vukicsevits Boskóné, Gruits Mihályné, Szakáll Margitka, Jeney Matild, Gertinger Pálné, Schlieszer Sándorné, Trischler Lajosné, Szimits Lyubica, Szimits Mariska, Koczkar Zsigmondné, Koczkar Jeny, Koczkar Adrienn, dr. Czeisel Lajosné, Ferenczi Istvánné, Vukovits Aranka, Csongor Aranka, Heisinger Antalné, Heisinger Aranka, Koratpatfinszky Ernőné, Koratpatfinszky Margit, Koratpatfinszky Valerie, dr. Mayer Nándorné, Mayer Macuska, Pálffy Dezsőné, Pálffy Piroška, Pálffy Erzsike, Knipl Jánosné, Knipl Teruska, Szondy Mátyásné, Kohut Henrikné, Frusa Józsefné, Krusetz Jánosné, Bondy Arnoldné, Vértesi Adrienne, Vass N. né, Vass Ilonka, Haasz Gyuláné, Pintinger Jánosné, Kaelbli Mihályné, Stvrteczky Aladárné, Stvrteczky Ilonka, Verner Hugóné, Szaich Ilonka, Szaich Gyuláné.

Előfizetési felhívás.

Január hó elsejével lapunkra új előfizetést nyitottunk.

Amikor közönségünket új előfizetésre felhívjuk, nem finandális célok lebegnek szemünk előtt; a mi lapunknak még csak másodlagosan sem az a célja, hogy bárkinek is anyagi hasznot hozzon. A mi célunk azonos azzal az ideális céllal, melyet a laptulajdonos, a függetlenségi párt maga elé tűzött és e cél: a függetlenségi eszme ápolása, terjesztése, erősítése.

Az ezen cél által megszabott kereteken belül rendületlenül a legradikálisabb szabadelvűség elveit szolgáljuk; kormánytól, hatóságoktól és egyes emberektől függetlenül küzdünk a megállás nélkül való haladásért.

A politikai irányu tevékenységünk mellett, áthatva attól a nemes feladattól, mely a magyar sajtóra hárul, kulturmissziót is akarunk teljesíteni, legfőbb gondoskodásunk tárgyát képezvén lapunk irodalmi nivójának megőrzése.

Ezekhez a nemes célokhoz kérjük az olvasó közönség támogatását!

Lapunk előfizetési ára:

Egész évre 10 K — f.
Félévre 5 K — f.
Negyedévre 3 K — f.

A „Bácsmezei Függetlenség”
kiadóhivatala.

H I R E K.

Kinevezés. A zombori pénzügyigazgatóság a zentai m. kir. adóhivatalnál megüresedett díjtalan gyakornoki állásra ifj. Lengyel József zentai lakost nevezte ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a Nürnbergben készült térképátészert közjogellenes hibái miatt az összes hazai intézetekből kitiltotta.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Szabó János dr. újvidéki törvényszéki joggyakornokot ugyanoda jegyzővé nevezte ki.

A Bács-Bodrog megyei Irodalmi Társaság Zomborban, január hó 30-án, vasárnap délután 5 órakor a városháza nagyszabású ülést tartja a következő tárgysorozattal: Ispánovits Sándor rendes tag, budapesti tanár felolvasása: Az éjféli nap országáról. Lappország természeti szépségei. Költemények lapp és magyar nyelven. A lapp rokonnak. Hatvanhét kép vetítése kíséri a felolvasást. Ezen felolvasásra — amelyhez a belépés díjmentes — az irodalom iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a Bács-Bodrog megyei Irodalmi Társaság.

Görög keleti egyházpénztár. A zombori városi tanács a görög keleti egyházpénztár kimutatására több olyan egyéntől követel egyházi adót, akik az 1895. évi XLIII. t. c. 23. § a értelmében felekezetenkívülségüket szabályszerűen bejelentették, amiről jegyzőkönyvet is véttetett fel, amióta már az egyházzadóköteles öt év is régóta elmúlt. Az ezekről vezetett névjegyzék az egyházi hatósággal közölve is lett és ennek dacára az egyházzadót követik, közlik a kimutatást a városi tanácsal s a tanács intőt boesájt ki és meg is ezekválja a felekezetenkívülieket. Egyik sem tekinti a kilépést törvényesnek. Nem esodáljuk az egyházat, hogy fölfogása szerint a vallás szabad gyakorlatára vonatkozó törvényt nem respektálja, de hogy a tanács az általa megfektetett jegyzéket semmibe sem veszi s az ott megnevezettek ellen a végrehajtást egyházzadóért foganatosítja, ezen esodálkozunk kellene, ha nem vennők figyelembe, hogy ezek az ügyek blankettaszerűen sommásan kezeltetnek. Felhívjuk a városi tanács figyelmét arra, hogy az egyházzadó kimutatást a felekezetenkívüli állók névjegyzékével hasonlitsa össze és az ezek ellen kimutatott adó behajtását tagadja meg, nehogy a feleknek a felebbezésekkel hiábavaló költséget, önmagának pedig fölösleges munkát okozzon.

Esküvő. Horvátovics Iván zombori földink, vállalati főmérnök folyó hó 29-én tartja esküvőjét Budapesten Mennyei László kuriai bíró leányával, Margitkával.

Theaestély. Teljesen feleslegesnek tartjuk méltatni, hogy a magyar jótékony nőegyesület minő magasztos s emberbaráti célt szolgál városunkban. Társadmunkának elengedhetlen kötelessége, hogy a humánus intézményt a legmesszebbmenő támogatásban részesítse. Az egyesület anyagi erejét véli fokozni azzal, hogy minden évben rendez egy theaestélyt, amely olesóságánál fogva, egyik leglátogatottabb estélye mindazoknak, akik az egyesület áldásos működését méltányolják. Az idei theaestély február hó 2-án lesz az Elefánt szálló összes termeiben. Belépődíj 2 korona, amely egy esésze theára és süteményre jogosít.

Öngyilkosság. Csantavérről jelent tudósítónk: Krausz Konrad 60 éves iparos esütörtökön délelőtt 10 órakor két revolverlövéllel megölte magát. Krausz már régóta anyagi gondokkal küzdött és a nyomor kényszerítette végzetes lépésére. Az öngyilkos iparos nagy családot hagyott hátra.

Esküvő. Dr. Prakatur Tamás mohácsi ügyvéd folyó hó 29-én délelőtt 11 órakor tartja esküvőjét Zomborban özv. Husveth Istvánné leányával, Mariskával.

Bohóc estély. A zombori polgári kaszinó egyesületi dalárda ez évben is megtartja nagy farsangi dalestélyét folyó évi február hó 8-án, a farsang utolsó napján. Városunk közönsége előtt ismeretesebb festelenségükről már a multból dalárdáknak ezen kedélyes estéi, amelyek a farsangot finom mókával rekesztik be s temetik el egy esztendőre Karnevál öfenségét. Az estélyen városunk legjobb műkedvelői állottak sorompóba, hogy a kedélyességéről híres multság semmivel se maradjon mögötte a mult éviéknél. Mohácsy Béláné, Predragovits László, dr. Müller János, Hrabovszky István, Schmidt L. József, Gruda Pál, May Mátyás, Bárdos Armin, Marschall Béla a közreműködők, akiknek szereplése a sikert már előre biztosítja.

Előléptetés. A magy. kir. pénzügyminiszter Joo Endre m. kir. adótárnokot, a topolyai adóhivatal vezetőjét a IX. fizetési osztály I. fokozatába léptette elő.

Felnársalta a kocsi. Barta János 55 éves kocsi Lestár Albert dr. topolyai ügyvéd szolgálatában állott. A napokban este nyolc és kilenc óra között Barta János bement a kocsiszinbe. A vak sötétségben nem látta, hogy a lába előtt egy teknő hever, beleütközött a teknőbe és elvesztette az egyensúlyát. Keresztülbukott a teknőn és mellével a kocsi rudjának esett. A szerencsétlen ember mellébe hatolt a rud, úgy hogy a segítségére jövő hőzbelieknek valósággal le kellett őt huzniok, mint a nyársról. Harom bordája eltört és rettenetes kínokat szenvedett, míg végre tegnap meghalt.

Áthelyezés. Az igazságügyi miniszter Buzás Fülöp bácsalmási és Vigh Aladár szabadkai kir. járásbírói végrehajtókat kölcsönösen áthelyezte.

Az iparos dalárda közgyűlése. A zombori iparos dalárda folyó évi január 23-án tartotta meg rendes tisztújító közgyűlését, amelyen a tagok teljes számban vettek részt, egyetértéssel s nagy lelkesedéssel választották meg a tisztikart és választmányt. Meg vagyunk győződve, hogy a megválasztott tisztviselők odaadó szorgalommal és önzetlen buzgalommal fognak egyértelműen az igen szép fejlődésnek indult egyesület felvirágoztatásán működni. Adjon nekik az Ég erőt, a tagoknak kitartást. Elnök: Tantner Ottó, igazgató: Gruda Pál, pénztárnok: ifj. Ehrlich József, karmester: Szántó Károly, karmester helyettes: Tomesányi Aladár, szer- és zeneműtárnok Répits Ferenc, jegyző: Krieg Károly, aljegyzők: Lukács Márton, Wallner Gyula, választmány: Bogdán István, Stebler Antal, Hrabovszky István, Varga Kálmán, Ispánovits Mihály, Paudlich Károly, póttagok: Jáger Ferenc, Biebert János, Bozsánszky József, számvizsgálók: Karsay Elemér, Muits Sándor, Sárközy Béla, Somogyi György, póttagok: Basits József, Scheib István.

A D. M. K. E. megalakulása Zentán. Szép számú érdeklődő közönség jelenlétében alakult meg a D. M. K. E. fiókja. Sztrilich Béla járási főszolgabíró röviden ismertette az egyesülés célját s azután rendkívül hatásos beszéddel buzdította a megjelenteket az egyesület megalakulására. Majd dr. Teleki István az egyesület kinevezett ügyvezető titkára ismertette azokat az eszközöket, amelyekkel az egyesület a maga nagy célját el akarja érni. Végül a tisztviselők választották meg: ügyvezető elnöké Sztrilich Béla, ügyesszé dr. Salamon Imre, pénztárossá Kovács János, az Agrártakarékpénztár igazgatója, ellenőrré Gyetvai Géza, jegyzökké Politzer Leo, Vig Lajos, Novoszel Andor és dr. Szécsényi István.

Elszámolás. A bezdáni általános ipartestület által folyó hó 15-én rendezett jótékony célú táncvigalom alkalmával felülfizetni szivesek voltak a következők: Meszner István 10 korona, id. Csirszka Konrád, Kuzmán Miklós 4-4 korona, Bosnyák János, Bikiczki Tamás (Monostorszeg), ifj. Csirszka Konrád 2-2 korona, Koletár Simon, Szenesi Béla, Loschitz Dániel, Loschitz Mátyás, Brecka

Gyula, Osztrogonác Lajos, Montain Sándor, Bogyi Sándor, Turkovits András, Varga József, Krieg György, Kiss Sándor, Oberreiter Gerő, dr. Kovács Lajos, Fuderer Gyula, Jagodits Gyula, Keller Antal, Samarjai Béla, Bence Ambrus, Széhn Miklós és Bosnyák István 1-1 korona, Kelseh István, Major Péter, Matisz Sándor 60-60 fillér, Katzenberger János, Spitzer Ernő, Török Imre 50-50 fillér, Schwell János, Stefan János, Nyárai Rezső, ifj. Horváth István, Straub Lajos, Mann Ferenc, ifj. Kalinka János, Spitzer Sándor 40-40 fillér, Háhn Antal, Csoknya András 20-20 fillért. A nemes szívű adakozóknak ez uton fejezi ki hálás köszönetét az ipartestület elnöksége.

Tanfolyam urhölgyek részére. A zombori háziipari szövetség folyó évi január 31-től kezdődőleg az idei tanévben már második 10 hétre terjedő tanfolyamát kezdi meg. A tanfolyam a felsőruhásabást és díszkémunkákat öleli fel (báronyvasalás, fa- és báronyvetés stb.) Előadás minden hétfőn, szerdán és pénteken délután 3-5 óráig lesz. Beíratási díj 3 kor., tandíj a 10 hétre 20 kor. Beíratkozni lehet minden nap délelőtt 8-1 óráig a nőipariskolában, ahol Lackner Emilia tanítónő a szükséges felvilágosításokat készséggel megadja. A tanfolyamra eddig a következő urhölgyek jelentkeztek: Körtvélyessy Mórné, özv. Trischler Ferencné, özv. Pocsayné, dr. Csernyus Pálné, dr. Németh Artúrné, Jovánovits Leona, Gombos Margit, Heller Olga, Csihás Ilonka.

Bácska milliomasai. Bacs-Bodrog megye virilistái közül 1910 ben a következők fizetik a legtöbb egyenes adót: gróf Chotek Rezső (Ujfutak) 96.630 kor., Dugyverszky Lázár (Ujvidék) 42.248 kor., Fernbach Péter (Cservenka) 25.098 kor., báró Vojnits István (Szabadka) 24.562 kor., Latinovits János (Budapest) 15.883 kor., báró Rédl Lajos (Rasztina) 14.195 kor., Dugyverszky István (Szenttamás) 14.050 kor., dr. Engelmann Zsigmond (Budapest) 12.416 kor., dr. Récei Ede (Kula) 10.880 korona.

Álarcos rablók. Tegnapelőtt hajnalban két álarcos ember járt Vojnits Béla zobnaticai földbirtokos tanyáján Damján István intézőnél. A két álarcos ember megállt az ajtóban és mikor az intéző neje feljűk közeledett, az asszonyt megragadták, földre teperték, megkötözték és a száját betömtek. Közben felkutatták a szekrényeket, de mindössze csak 14 koronát bírtak elrabolni, mert a házbeliek elkergették őket. A esendőrök erélyesen nyomozzák az ismeretlen rablókat.

Dalestély. A zombori iparos dalárda folyó évi február hó 1-én (kedden) a polgári kaszinó összes helyiségeiben farsangi dalestélyt rendez. Belépődíj személyenkint 2 korona, családjegy 5 korona; pártoló tagok tagsági jegyök első szelvényét ráfizetés nélkül beválthatják a pénztárnál. Éjjelkor tombola. Jegyek előre válthatók Gruda Pál dohánytözsdejében. Műsor: 1. Elment az én rózsám. Férfikar. Lányi E.-től. 2. Pempzi Pompiliusz a gyorsfestő. Előadja Krieg Károly. 3. Népdal-egyveleg. Férfikar. Schmidt L.-től. 4. A paraplé. Koupel. Előadja Gruda Pál. 5. Falu végén. Férfikar. Arany J.-től. 6. A nagy titok. Énekes bohózat. Személyek: Péter főkertész Répits Ferenc. Böske unokája Hrabovszki István. Kajetán kertészlegény Appels-hoffer Ferenc. Kertészlegények. Műsor után tánc. Kezdeté este 8 órakor.

A jegyzőgyakornokok önkéntesi szolgálata. A közös hadügyminiszter a jegyzőgyakornokok önkéntesi szolgálatának elhalasztására vonatkozólag a következő rendeletet bocsátotta ki: Az egyéves önkéntesi szolgálat a községi közigazgatási tanfolyamra való felvételt megelőző egyévi közigazgatási gyakorlat tartama alatt is elhalasztandó, hogy a közigazgatási gyakorlat megszakitást ne szenvedjen és a gyakorlatot közvetlenül és megsakitás nélkül az elméleti tudományok folytatását kövesse.

Közgyűlés. A zombori általános ipartestület folyó hó 30-án délután 2 órakor saját székházában rendes évi közgyűlést tart.

Táncmulatság. A zombori róm. kath. legényegyesület február hó 6-án nagy farsangi táncmulatságot rendez saját helyiségében. A táncot műkedvelői előadás előzi meg. Kezdeté este pont 8 órakor. A kitűnő kabaré számokban az egyet kipróbált, régi erői működnek közre. Éjjelkor világposta. Beléptidij személyenkint 1 korona 20 fillér. Családjegy 3 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Külön személyre szóló meghívók nem bocsátatnak ki.

Eltűnt könyvek. A zentai királyi járásbíróssággal történt meg az a furesa eset, hogy eltűntek a vasuton a könyvei. Ugyanis a járásbírósság vezetője több kötni való könyvet küldött a mult év végén Szabadkára egy könyvkötőnek bekötés végett. A könyvek elkészültek, fel is adattak a vasutra, sőt annak megérkezéséről a járásbírósság is értesülve lett, de mikor haza akartak szállítani, a könyveket nem tudták megtalálni. A könyvek még most sem kerültek meg s a járásbírósságnál állandó miatta a zavar. Hogy ellopták-e a vasutról, vagy elvitték másfelé, azt még eddig nem tudták megállapítani.

Bortermelők figyelmébe. Zombor város tanácsa közli, hogy a szabadkai m. kir. szőlőszeti és borászati felügyelőség a szőlőművelési és borkezelési ismeretek minél szélesebb körben való elsajátítása érdekében hajlandónak mutatkozik e művelési ág gyakorlati bemutatására. E kiküldetés költségei díjmentesek és csakis a felügyelőségnek alkalmazásában levő munkavezető költségeit kötelesek a bemutatási tanfolyamban résztvevők fedezni. Felhívja ennélfogva a tanács a zombori szőlőbirtokosokat, hogy a kiszállás kérelmezése iránti bélyegmentes előterjesztésüket a tanácshoz folyó évi február hó 28-ig terjesszék be, hogy az ez irányú megkeresés kellő időben a felügyelőség tudomására adathassék.

Gyengeelméjük, gyengetehetségük felvétele. A borosjenői gyógypedagógiai nevelő-és foglalkoztató állami intézetbe a jövő iskolaév kezdetén több növendéket vesznek fel. Felvétetnek az ország bármelyik részéről a nevelőintézetbe 7-10 éves, a foglalkoztatásba 14 éven felüli nevelés-tanításra, illetőleg foglalkoztatásra alkalmas gyengeelméjű, gyengetehetségű egyének. Ugy a fizető, mint az ingyenes felvétel iránti kérvényeket a m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz címezve legkésőbb június hó 10-ig kell beküldeni az intézet igazgatóságához. Bővebb tájékoztatást bárkinek szívesen nyújt az intézet igazgatója: Csapó György Borosjenő, Arad megye.

Agyonlőtt földműves. Pincédrol jelentik, hogy Zsigits Milán szerb suhanc hatlövétű golyóra töltött revolverrel lövöldözött az utcán. Dudin Simon ugyanodavaló földműves figyelmeztette Zsigitset, hogy ne lövöldözzön, mert még valahogy kárt talál tenni valakiben. Zsigits a jó tanácsot azzal fogadta, hogy revolverét Dudinra fogta és elsütötte. A megölt legény hangos jajszóval összeesett és néhány perc múlva kisenvedett. A tettest a esendőrség elfogta.

Szerencsétlenség az erdőben. Béregről jelentik, hogy Gersits András kincstári főerdőrt súlyos szerencsétlenség érte. Gersits tegnapelőtt kora reggel a körútjára indult. Erdőtisztásra ért, ahol csak néhány csonka fatörzs állt ki a földből. Elővette a pipáját és rá azart gyujtani. A fegyvere azonban, amely a jobb vállat nyomta, akadályozta, hogy a gyufaskatulyát zsebéből elővegye. A bal vállára akarta helyezni a fegyvert, de a fegyvertus egy kiálló fatörzsbe ütközött, úgy hogy a fegyver elsült és a golyó a főerdőrr jobbkarjába hatolt. A főerdőr oly súlyos sérülést szenvedett, hogy be kellett szállítani a bajai kórházba, ahol amputálni fogják.

A csantavéri utak. Csantavéren egy 8 kilométer hosszú ut vezet a vasuti állomásig. Ezt az utat az őszi esőzések óta, a nagy sár miatt nem használhatja a község lakossága és a csantavérek állandóan a topolyai vasuti állomást kénytelenek használni. Értesüléseink szerint a csantavérek a megyétől az ut sürgős rendbehozatalát kérik.

HIRDETÉSEK.

Eladó házak.

Zomborban, a Csihás Benő-
utcai 8., 16. és 18. számú
házak szabadkézből eladók.
— Bővebbet **özv. Prokopp
Györgynél** Csihás Benő-
utca 8. sz. alatt. 6-3-2

630. szám 1909.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az apatini kir. járásbíró 1909. évi 59/1. sz. végzése következtében dr. Lusztig Nándor ügyvéd által képviselt Veinfeld Fülöp József javára 306 korona 30 fl. s járuléka erejéig 1908. évi március hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1540 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 50 ezer téglá és tizedes mérleg nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járásbíró 1909. évi V. 59/5. sz. végzése folytán 306 kor. 30 fl. tőke után 1908. évi március hó 1-től 1909. június 1-ig járó 5% kamatai és eddig összesen 113 korona 96 fillérben bírónak már megállapított költségek erejéig Szondon alperes lakásán leendő megtartására 1910. évi február hó 15. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Apatin, 1910. évi január hó 23-án.

Oláh János,

9-1

kir. bir. végrehajtó.

456/1910. szám.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járásához tartozó Tataháza és Mátételke községekből álló, Tataháza székhellyel alakított közegészségügyi körben a körorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni akaró orvostudorokat, hogy az 1908. XXXVIII. t. c. 7. §-ában előirt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyítványaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi március hó 1-ig** adják be.

Ezen állás javadalmazása a következő:

1. Készpénzfizetés évi 1600 korona.
2. Az 1908. XXXVIII. t. c. rendelkezései értelmében megállapítandó lakbér, rendelési, látogatási és műtétdíjak, valamint távolsági díj.

Tartozik a körorvos Mátételke községet hetenkint egyszer látogatni, mely alkalommal a község ingyen kocsit bocsát rendelkezésére.

Tartozik a községek által vagyontalanoknak és fizetésekteleneknek igazoltakat ingyen gyógykezeltetni és az 1908. XXXVIII. t. c. 9. §-ában felsorolt teendőiket ellátni.

Köteles kézigyógytár jogáért folyamodni és ezt működése tartamáig fentartani.

A választás határnapjának kitűzése iránt utólag fogok intézkedni.

Bácsalmás, 1910. január 22-én.

2-1

KOLLER OSZKÁR,

11-2-1

főszolgabíró.

Árverési hirdetmény.

A zombori vasuti állomáson 1910. évi január hó 29-én (szombaton) délelőtt 10 órakor következő szállítmányok lesznek elárverezve: **2 kocsi luppényi kőszén és 2 kocsi narancs.** Az árverés abban az esetben tartatik meg, ha az áruk addig ki nem váltatnak.

Az állomásfőnök.

A legrégibb és a legjobban

értékű magyar újság az

EGYETÉRTÉS

A társadalom minden köré-

ben egyformán kedvelik. A

magyar családok hírlapja.

Előfizetési ára: egy hóra 2.40 K.Főszerkesztő: **Dr. Pap Zoltán.**Szépirodalmi főmunkatárs: **Eötvös Károly.****Kérjen mutatványszámot.**

Nagy elterjedtsége folytán

hirdetéseivel minden iparos

és kereskedő az Egyetértés-

ben biztos eredményt ér el.

Minden cikk hirdetése alkal-

mas, mert olvasóközönsége

☒ ☒ vegyes. ☒ ☒

Kérjen hirdetési prospectust.

572. szám, 1909.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VII. ker. kir. járásbíró 1907. évi Sp. VII. 205/3. számú végzése következtében dr. Mencer Aladár ügyvéd által képviselt Gál és társai cég javára 229 kor. 40. fl. s járuléka erejéig 1908. évi május hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1157 kor. 40 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: butor, ruha és fehérművek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járásbíró 1907. évi V. 153/8. sz. végzése folytán 180 kor. 74 fl. tőkekövetelés, ennek 1908. évi január hó 16-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 25 kor. 80 fillérben bírónak már megállapított költségek erejéig Monostorszegen alperes lakásán leendő eszközlésére 1910. évi február hó 11-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 197. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Apatin, 1910. évi január hó 17-én.

Oláh János,

kir. bir. végrehajtó.

13-1

394. kig. 1910. szám.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járásának székhelyén, Bácsalmás községben lemondás folytán üresedésben levő községi II. orvosi állásra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni akaró orvostudorokat, hogy az 1908. XXXVIII. t. c. 7. §-ában előirt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyítványaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi március hó 1-ig** adják be.

Ezen állás javadalmazása a következő:

1. Készpénzfizetés évi 1400 korona.
2. Az 1908. XXXVIII. t. c. rendelkezései értelmében megállapítandó lakbér, rendelési, látogatási és műtétdíjak, valamint távolsági díj.
3. A szőlőbeli, illetőleg külterületi vagyontalan betegek látogatásaiért a községi szabályrendelet értelmében vagy a községi közpénztárból fizetendő 200 korona fuvarátalány, vagy a község által kiszolgáltatandó fuvar természetben.

Az állással járó hatáskört a jelenleg jóváhagyás alatt álló községi szabályrendelet intézkedései körvonalazzák.

A választás határnapjának kitűzése iránt utólag fogok intézkedni.

Bácsalmás, 1910. évi január hó 21-én.

2-1

KOLLER OSZKÁR,

10-2-1

főszolgabíró.

A magyar újságírás szenzációi!!**A NAP**A magyar közönség legkedvesebb
o o o lapja! o o o

A 48-as eszmény és a magyar
nemzeti törekvések egyetlen hű
és kérélnhetetlen szószólója.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

BRAUN SÁNDOR**HACSAK GÉZA** **Naponként 125,000 példány!** **Egy szám: 2 krajcár.****A NAP előfizetési ára:**

Egész évre 16 K — f. Negyedévre 4 K — f.

Félévre — 8 K — f. Egy hónapra 1 K 40 f.

FIDIBUSZ

A legkitünőbb magyar élelap!!!

Páratlan népszerűség!!**Remek szöveg. Pompás képek!**

o o Mesésen olvasó! o o

Egy szám 5 krajcár.**A FIDIBUSZ előfizetési ára:**

Egész évre . . . 6 K — f.

Félévre 3 K — f.

Negyedévre . . . 1 K 50 f.

Egy hónapra . . — K 50 f.

Aki a „FIDIBUSZ”-ra legalább egy
félévre előfizet, ingyen kapja a
diszes „FIDIBUSZ - NAPTÁR”-t.

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

- BUDAPEST, Rökk Szilárd-utca 9. -